

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Suscripciones	Un mes	Tres meses	Sesenta meses	Un año	NUMERO
Granada	150	450	900	1800	5 cénts.
Provincias	175	500	1000	2000	
Extranjero	200	600	1200	2400	

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 37

Insertiones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8.	2 p.	1 p.	0,50 p.	0,15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2,00 p.	0,50 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 p.	0,50 p.

LA PUBLICIDAD
 es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

AGUA DE Azúcar LA GIRALDA
 MARCA LA GIRALDA
 ES EL REMEDIO MAS EFICAZ PARA COMBATIR CON EXITO SEGURO TODOS LOS SÍNTOMAS DE CEMENTOS NERVIOSOS Y DEL CORAZON
 EXIJASE COMO GARANTIA REGISTRADA LA GIRALDA

Se necesitan oficiales para trabajos de cartografía, calle del Aguila núm. 8.

SAN JERÓNIMO
 Casa de compra y venta de obras de arte, novedades y artículos finos, deben acudir a San Jerónimo.

Estado social insostenible

En una estadística que tenemos a la vista puede leerse entre regiones cuáles son el grado de prosperidad económica de las distintas partes de España. La agnición de la recaudación realizada por la Hacienda pública en el primer semestre del corriente año mil novecientos cuatro, comparada con la del pasado mil novecientos tres. Los ingresos por contribución de impuestos han disminuido en dos y medio millones de pesetas, señal infalible de que los pequeños propietarios no han obtenido en sus fincas rendimientos suficientes para levantar el tributo que les exige; los por industrial han mercedo también en trescientas mil pesetas, que prueba la existencia de bajas en el ejercicio de industrias por quiebra infalible de quienes las ejercían; el impuesto de derechos reales ha bajado porque en toda la economía se paraliza las transacciones; asimismo la renta de Aduanas, merced al elevado tipo del cambio sobre el extranjero; y a ese tenor figuran en descenso otros ingresos del Erario nacional. En cambio, aparece en aumento el de loterías con cerca de un millón de pesetas, demostrándose así que cuando el contribuyente va perdiendo el producto de sus tierras; cuando su industria no le produce lo bastante para satisfacer sus gastos; cuando no se encuentra quien compre su producto si no es en un ruinoso precio; cuando, en fin, le apremia la necesidad y le cerca el hambre y la miseria, recurre al azar, a lo improvisado, y la peseta que regatea al jugador en la ventura; en la tentadora esperanza de una ilusión perpetua de todos los jugadores, que venga la suerte, propia y la saque de los azules que le tocara. Aunque la prensa no nos diere cuenta de las motines por consumos que con frecuencia suceden en todas las provincias de España; aunque no nos partiera la existencia de huelgas, que en mayor parte tienen por origen el perjuicio entre lo que gana y lo que necesita, la clase obrera; aunque se nos abundaran detalles los de la miseria y no diera notas de precios, siempre en crecimiento, del trigo, del bacalao, de las viviendas y de cuanto es indispensable para la vida, es evidente que nos referimos, en esta estadística que nos referimos, a una situación que en España hay una gran desigualdad entre los ricos y los pobres que han de satisfacer, a un estado de cosas no se pone en movimiento, surgirá una crisis social que será extrema, porque no es posible que se solucionen con programas

ni teorías, con ofrecimientos ni discursos, sino con paz y vino, con aquello de que no podemos prescindir los españoles para nuestra subsistencia y las de quienes de nosotros dependen.

CUENTO EL EMISARIO

—¿Ahí viene Sebastián—gritó Andrés dirigiéndose a dos que estaban dentro.
 —Pero hoy no soy con ustedes—contes lo este detenimiento su cabalgadura a la puerta del ventorrillo.
 —¿Por qué?
 —Porque traigo prisa.
 —¿A dónde vas?
 —Al pueblo.
 —¿Otra cosa en casa de los señores Dubray?
 —Sí; ya sabes que mis amigos han venido a la quinta a ver si se mejora la señora, que está enferma; pues bien, le acaba de dar ahora mismo una cosa, y el caballo me manda a escape al pueblo a avisar a su hijo para que traiga al médico.
 —Bien; pero a pesar de eso, no dejarás de echar una brisca.
 —Hoy no es posible: ya te digo que estoy con prisa.
 —Vamos, hombre, la cosa no será para tanto; bien sabes que estos señores por cualquier cosa se asustan muchísimo.
 —Como quieras que sea, el caballero me ha dicho: «a escape aunque revienten los cables», y a escape voy.
 —Pero si es una brisca nada más.
 —Ni una siquiera; no es posible.
 —Déjate, hombre—gritaron los de adentro—nos tiene miedo.
 —A fe que no es cierto y voy a probarlo—dijo Sebastián echando pie a tierra. Amaró el caballo a un árbol cercano y entró en el ventorrillo gritando:—¡Eh! tío Antón, vengas las barajas, y voy a jugar al grupo agrario.
 —¿Qué grupo agrario, porque ya sabes que estoy de prisa.
 —¡Vengan, vengas las barajas!—gritaron todos a coro.
 Los cuatro se sentaron a la mesa, y entre risas, chanzonetas y tragos de vino pasó el primer juego. Contando los tantos de cada cual resultó Sebastián el vencedor. Recogió el dinero, y dando vueltos a las barajas dijo:
 —Vaya, vamos al segundo; no quiero que digan que me voy porque gano.
 Del segundo juego se pasó al tercero, de este al cuarto y del cuarto al quinto, resultando siempre la victoria a favor de Sebastián.
 —Va el último, señores; el último para darles el desquite—gritó éste mientras repartía las barajas.
 —Oye, tío Antón, trae más vino.
 —Arastro—dijo uno.
 —Vaya el 25—dijo otro.
 —Soy más—vociferó Sebastián.
 —Maldita suerte—gritó Andrés tirando las cartas—más vaía que ha hubiese entrado.
 Las agujas del reloj se unieron en el punto más alto de la esfera, hasta con fundirse en una, y la campana sonó doce veces.
 —Las doce—dijo Sebastián levantándose—me voy, que ya llevo perdidas dos horas.
 —No mal empleadas por cierto—objetó Andrés con avinagrado gesto.
 —Salud y pesetas, señores—gritó Sebastián desde afuera a tiempo que hería con las espuelas los hijares de su potro.
 A los pocos momentos se perdió entre una nube de polvo.
 Mientras esto pasaba en el ventorrillo del tío Antón, el señor Dubray se desesperaba en la quinta, ante su desfalco de esposa.
 De vez en cuando salía al camino para ver si alguien venía; pero la ancha feja de arena blanca, presentábase siempre a su vista por completo desierta.
 En una de aquellas salidas investigado rez divisó a lo lejos tres ginetes; eran su hijo y el doctor Rolaz, que marchaban precedidos de Sebastián.
 Al llegar a la puerta de la quinta, el caballo del joven Dubray dobló las rodillas y cayó al suelo echando sangre por las narices; se habla reventado.
 —Y mi madre! ¿en qué estado se encuentra!—preguntó el joven con la ansiedad del hijo que teme perder lo que más vale en el mundo.
 —No lo sé, hijo mío, no lo sé, contes tú el padre, y después dirigiéndose al doctor, añadió:—Pronto, doctor, pronto, no hay que perder un segundo.
 El doctor y el señor Dubray subieron la escalera precedidos del joven, que saltaba los escalones de cuatro en cuatro.
 Al llegar a la habitación se acercó al lecho donde yacía su moribunda madre; tomó en una mano y estaba helada, se inclinó sobre ella y estampó un beso en la frente, que también encontró helada: era el último beso que Luciano Dubray depositaba sobre la frente de la autora de sus

líneas. Cuando el doctor entró, encontró a Luciano sollozando.

Se acercó al lecho, pulso a la paciente, entreabrió uno de sus ojos, que examinó un segundo, y volvió a cerrarlos hacia aquellos dos hombres que estaban pendientes de sus labios, exclamó:
 —Veinte minutos antes y juro por mi fe que la hubiera salvado.
 —Veinte minutos—murmuró Daniel—en veinte minutos se ha perdido todo.
 Y mientras en aquella habitación, que la muerte convertía en teatro de sus hazañas, no se oían más que sollozos, en la cochera oíase el ruido metálico que producen las monedas al chocar unas con otras: era Sebastián, que contaba lo que había ganado en dos horas.

CARLOS CLAUDIO.

RIMA

Las lágrimas de la aurora son las gotas de rocío, que en el edén de las flores tienen su nido.
Las lágrimas de la noche son las estrellas del cielo; que en el seno del espacio tienen su templo.
Las lágrimas de mi amada son las perlas de la duda, que en el fondo de mi pecho tienen su tumba.
 BALTASAR MARTÍNEZ DURAN.

Granada al día

El billete que rifamos
 Como saben los lectores, lleva el número 32 235.
 Lo rifaremos en unión de la Lotería Nacional. El billete que rifamos es el número 31.
 Pueden recogerse a cualquier hora en la Administración de este periódico, Gracia, 4, las papeletas para la rifa del billete, que consta de diez números cada uno.
 Es indispensable que los lectores de LA PUBLICIDAD presenten los 30 cupones y a ese efecto seguimos publicando el de los VEINTE MIL DÜROS.
 A quien desee suscribirse desde hoy a este diario para participar del regalo, entregaremos una papeleta con diez números por cada mes que anticipe.
 Queremos que no quede un sólo suscriptor sin probar fortuna con nosotros, y con tal objeto facilitaremos sus correspondientes números a todo el que presente el recibo de tener pagado el mes de Julio, aunque le falten algunos cupones.

Cabildo municipal
 Lo presidió el alcalde Sr. Amor y Rico, asistiendo los Sres. Ojorio, Sansón, Rico, Pareja, Villegas, Guiral, Gómez (ton Rinarca) y Noya.
 Dada lectura al acta de la sesión anterior es aprobada, así como los asuntos que figuraban en la orden del día, que ya conocen nuestros lectores.
 Terminado el despacho ordinario, el secretario da lectura a un escrito de don Restituto Alonso, ofreciendo al Ayuntamiento una faja de terreno de su propiedad para poner en comunicación el Banco del Bión por la Puerta del Lavadero con las calles de San Jacinto y de la Concepción.
 El Sr. Sansón pide la palabra para unir su voto al particular presentado en este asunto por el Sr. Rico.
 Se acuerda conceder voto de confianza al Sr. Alcalde para que haga lo más conveniente respecto a la invitación hecha por el Ayuntamiento almeriense al granadino para que asista una comisión a las fiestas de Aimería, y se nombra al concejal D. Rafael García Duarte, que en la actualidad se encuentra en la capital vecina, representante del Ayuntamiento, proponiéndose además que se nombre una comisión que vaya a los festejos.
 A propuesta del Sr. Sansón se acuerda nombrar director de la desinfección pública al médico D. Enrique García Fernández, con el sueldo anual de 2.000 pesetas.
 El Sr. Rico pide que el Ayuntamiento conceda a los vecinos de la calle de San Juan de los Reyes la subvención de 40 pesetas, según costumbre para la velada de Ntra. Sra. de los Favores.
 A propuesta del Sr. Alcalde se acuerda adquirir los terrenos necesarios para el ensanche del cementerio civil.
 Los Sres. Ojorio y Noya se muestran conformes con lo propuesto por el alcalde en este asunto.
 Se acuerda pagar al contratista del racionado de la cárcel.
 Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.
 La Audiencia llama a José Maros Pérez é Isabel Román Valverde, para pres

tar una declaración en causa procedente del Juzgado del Salvador.

El Ayuntamiento de Gástaras saca a subasta en arrendamiento el impuesto de consumos.
 El acto tendrá lugar a los diez días de aparecer inserto el anuncio en el Boletín Oficial.

Le han sido concedidos 90 días de licencia al juez municipal suplente del Campillo, de esta capital, don José Leó y Berras, para que pueda atender al restablecimiento de su salud.

Le ha sido concedida licencia de uso de armas al vecino de Láchar, don Antonio Santaella Rodríguez.

El Pulcar y Cmes ha quedado expuesto al público el patrón industrial, por término de ocho días, para oír reclamaciones.

El Alcalde señor Amor y Rico participó que ha dado principio la cobranza a domicilio del primero y segundo trimes tres del impuesto sobre kioscos, correspondientes al ejercicio actual.

El Delegado de Hacienda ha dispuesto que la cobranza de las contribuciones por rústica, urbana é industrial, tenga lugar en los siguientes pueblos, en la forma siguiente: Polígnos, 18 y 19 del actual; Palanas, 14 y 15; Palanillas, 16 y 17.

El alcalde de Baza ha remitido a este Gobierno civil, para que se eleve al Ray D. Alfonso XIII, una instancia de la junta de Beneficencia de dicho pueblo, solicitando contribuya S. M. con algún objeto para una rifa, cuyos productos serán destinados a socorrer a los que bajo la protección de dicha junta, sufren los achaques de la vejez y de los infortunios.

Le ha sido admitida la dimisión presentada al alcalde de Santifé, don Antonio Arenas Granada, por el concejal de aquel Ayuntamiento, don Antonio Egea Vichés.

El alcalde de Huelto Vega participa que el martes de la semana próxima celebrará dicho pueblo función en honor de San Roque, y que convendría fuera al mismo fuerzas de la guardia civil, con objeto de conservar el orden en dicho día.

El Hospital militar de esta plaza convoca a concurso de postores el día 31 del actual, a las diez de su mañana, para la adquisición de artículos de consumo que en el próximo mes de Septiembre puedan necesitarse en dicho Hospital.

A las ocho y media de la mañana de ayer, fué curado en la casa de socorro, de una contusión en el cuerpo, el joven Juan Martín Sarráez, que le fué ocasionada en la calle de la Ahondiga, al ser arrojado por un carruaje.

Han sido puestos en el arresto a disposición del juez municipal del Salvador, por promover escándalo en la vía pública, Bernardo Pinedo é Isabel Ruiz Jiménez.

Doña Ana Pérez Sesneros, huérfana del profesor de Instrucción pública que fué de esta capital, don Salustiano Pérez, ha solicitado aumento de pensión.

Le ha sido concedido un quinquenio de 500 pesetas en su carrera, al profesor de la Escuela de Comercio de Málaga, don José Caparrós Rodríguez Barlanga.

Se han recibido en este Gobierno civil los datos correspondientes a las vias pecunarias del término municipal del pueblo de Zújar.

Delegación de Hacienda
 Pagos para el marites.
 A don Luis Mallado, la Compañía general de Electricidad y Depósito pagador de Hacienda.

El juez de instrucción de Adra llama a Antonio Noguera Gallardo.

Le ha sido concedido el retiro, con 2250 pesetas mensuales, al carabnero de esta comandancia, Rafael González García.

Festejos en Salahonda
 En los días 17, 18 y 19, tendrán lugar los que anualmente se celebran en honor de los patronos de este pueblo, San Juan y Nuestra Señora del Carmen. Se ha formado una junta de bañistas, que en unión del alcalde peñero y mayorado, confeccionen el programa, y a continuación publicamos los números ya acordados, según carta de nuestro correspondiente: Diana, disparos de morteros, función y procesion religiosa, cueca en el mar, regatas, carreras de cintas, caso blanco, corrida de novillos, dos castillos de fuegos artificiales; valadas en el puerto, festal árabe, conciertos, bailes populares, carreras en sacos y reparto de pan a los pobres.

Fábricas mineras

Una importante revista económica dice, al tratar del estado de la minería en España, que de las 156 fabricas activas dedicadas a la minería, las provincias centrales sólo tienen 13, y las 143 restantes se distribuyen entre las provincias periféricas é insulares en esta proporción:
 Provincias del Norte (Cataluña, Aragón, Vascongadas, Navarra, Asturias y Galicia) 76
 Provincias del Sur (Andalucía y Murcia) 51
 Baleares 16
 Provincias centrales (las dos Castillas y Extremadura) 13
 La industria minera, añade la revista a que nos referimos, se extiende por todo el marco de la Península, principalmente.

En Salobreña rifaron en la playa de aquel pueblo, el día 9 del corriente, Manuel Padilla Diaz y Francisco José Ramón Diaz.

Este acometió a su contrario con una faja, causándole varias heridas graves en el costado derecho y vientre bajo. Francisco fué capturado por la guardia civil.

Se ha posesionado de su cargo de magistrado de esta Audiencia, don Manuel López García.

Ha sido trasladado a la administración de correos de Jén, el oficial de la de esta capital, Sr. Pigo.

El día 10 del corriente, en el sitio denominado Los Mochilas, término de Albuñol, falleció ahogado el niño de once años Antonio Galdeano Jiménez.

La insurrección marroquí

El Roghi se halla actualmente en la Alcazaba de Z, situada cerca de la comarca de Almería, donde se encuentran los contingentes rifinos.
 En pronto esto suceda, marchará al encuentro de Bu Amama.
 Tiene el pretendiente el proyecto de dividir los contingentes rebeldes en tres grupos: el primero, lo mandará en persona; el segundo Bu Amama, y el tercero, compuesto por los rifinos, será mandado por el Scheldy.
 En primer término, se dirigirán estas fuerzas contra la Kabila de Binisamen, que se halla dividida en dos bandos iguales, uno afecto al Roghi y otro a Abd-el-Aziz.
 Conseguida la sumisión de los hoy leales, marcharán las fuerzas rebeldes al encuentro del ejército del Sultan, y si consiguen, como esperan, destrozarlo, tratarán de tomar la ciudad de Uxda, donde se encuentra el príncipe Malek Baker y el comisionado del Sultan Sidy Er Raquina.

En el Zoco del domingo en Benisicar celebraron junta los jefes Guelaya, leyéndose cartas del Roghi, en las que éste pide gente, municiones y dinero.
 Los reunidos señalaron la cantidad con que cada una de las cinco kabilas de Guelaya tiene que contribuir a los gastos de la expedición, así como el número de carlinchos que a cada una le corresponde, para cargar doce mulas que el pretendiente ha enviado con ese objeto.
 Respecto a dar contingentes, andan muy reacios los rifinos, y a pesar de los esfuerzos del Scheldy, no serán muy numerosos los que le acompañan al Maluya.

Las otras tribus del Rif han recibido la misma orden que las de Guelaya, y en todas ellas se hacen preparativos para la expedición.

Se ha ordenado a los ingenieros de Levante, Andalucía y Cataluña, reanudar los datos necesarios para la aplicación de los premios que la ley concede a los cultivadores de algodón.

El verano

Campos y playas, panoramas encantadores, paisajes pintorescos de Asturias, Navarra, Aragón, el Guadarrama, Galicia, los Pirineos, Gálipúscos y Alicante: los sitios en donde se varanar, en una palabra, sirven de asunto al número que nuestro querido colega Blanco y Negro publica esta semana. Tantas son las bellezas naturales en él reproducidas, que dicho número puede calificarse de álbum artístico llamado a obtener un éxito extraordinario.

El botijo de Almería

El presidente de la Comisión de festejos de dicha capital, Sr. Lynez, ha conseguido de la Compañía del Sur de España, que el tren botijo de Granada, llegue hasta el paso del Malecón, para comodidad de los expedicionarios.

Por el ministerio de la Gobernación, se ha pedido al Sr. Gobernador se forme la estadística de las comunidades religiosas existentes en esta provincia.

No hay mejores REFRESCOS

que los que se venden en tubos helados en la fábrica de hielo SAN LEOPOLDO, y se REGALAN MIL PESETAS al que demuestre que contienen sustancia alguna nociva a la salud.

Un infanticidio

El día 8 del actual se encontró en un retrete de la casa que habita en Gálera don Federico de la Rosa Carrasco, el cadáver de un niño recién nacido.

Se supuso que fue arrojado allí por la madre. Hay sospechas de que la autora de este crimen sea una mujer llamada Providencia, vecina del pueblo de Castillejar, que estuvo sirviendo en casa del señor la Rosa.

El juzgado de instrucción de Huescar conoce de esta cuestión, instruyendo causa para averiguar quién sea la culpable de tan horrendo delito.

En la Gran vía de Colón, núm. 12, se está montando una Sala de Armas que ha de inaugurarse a mediados de este mes.

Sr. Alcalde: los vecinos de la calle de Lucena se nos vuelven a quejar del abanico en que se tiene aquella vía, y esperan que S. S. ejecute el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento para hacer posible el tránsito por dicha calle.

Las licencias de caza

Sabemos que en el Gobierno civil se han hecho manuscritas algunas licencias de caza, porque reintegradas con el timbre necesario son tan válidas como las que ahora no se encuentran en las expedientarías, y lo advertimos a los cazadores, para que sepan del medio que deben valerse para no carecer de tan necesario documento.

Por encargo del Sr. Escoriza se está haciendo el estudio de un nuevo tranvía, que pasando por Maracana, llegue hasta Pinos Puente.

Como ni los pájaros pueden atravesar la calle que existe a espaldas del teatro Alhambra, donde se hallan enclavados un horno y un molino harinero, llamamos la atención del Sr. Amor y Rico, para que piense en su inmediato arreglo.

Visajeros

Hotel Paris.—Han llegado D. Juan Bascerra, Mr. Joseph B. Gmans, D. Emilio Caro y D. Luis G. de Haertos y familia.

Sociedad filarmónica

Esta sociedad, en sesión celebrada anoche sábado, acordó nombrar presidente honorario de la misma al excelentísimo señor maqués de Portugal, y socios honorarios a los profesores músicos de esta capital, D. Celestino Vila, D. Bernabé Ruiz Vela, D. Antonio Segura Mesa, don Emilio Moreno R. sales, al crítico de Literatura y arte D. Francisco de P. Valladar, y a D. F. Arcadio Naranjo, director de la banda del regimiento de Córdoba y del Parque, respectivamente.

También se acordó dar un amplio y cariñoso voto de gracias y nombrarlo así mismo socio honorario, al presidente del Circolo Católico de Obreros D. Arturo Perales, en agradecimiento por haber cedido gratuitamente a esta sociedad local a propósito para celebrar sus sesiones y ensayos.

Las casadas de la Coruña

Recordarán nuestros lectores que hace tiempo se ocupó la prensa de un caso muy extraño ocurrido en un pueblo cercano a la Coruña, y en el que intervinieron los tribunales.

Dos señoras, después de falsificar varios documentos, contrajeron matrimonio disfrazándose una de ellas de hombre, para llegar al altar.

Después y descubierta la superchería, que dio motivo a un escándalo mayúsculo y a grandes discusiones científicas, pasaron las señoritas a Portugal, esta diciéndose en Lisboa.

En este punto dieron bastante que hablar, porque una de las dos tuvo un hijo. Nada más se había visto a saber de aquel matrimonio sin varón, y el asunto había quedado relegado al olvido. Otras cuestiones de más actualidad hicieron que el público olvidase lo que durante mucho tiempo mantuvo su atención.

El periódico La Prensa, de Buenos Aires, da cuenta de una nueva aventura de las dos extravagantes mujeres.

Hace algún tiempo llegaron a Buenos Aires, recomendadas nose sabe por quién a una persona de alguna posición. Presentáronse ambas, no como matrimonio, sino como tales mujeres, aunque modificando los nombres. Era entonces María Sánchez y Carmen Gracia.

Pronto rompió la unión por carecer de medios para vivir, y Carmen María Sánchez entró de sirvienta en una casa, quedándose la otra en posición no muy desagradada y dedicándose a criar de un niño, que debía ser el nacido en Portugal.

Hace siete meses, un irlandés, Che Jensen, dueño de un comercio, se casó con María, desconociendo toda la historia del matrimonio, y se retiró de los negocios, marchando a una finca, donde pensaba pasar la luna de miel.

Esto no pudo realizarse, pues la mujer tenía un genio de mil demonios. Las peleotas se sucedían sin tregua en aquel hogar; hasta que un día el horri-

zonte se despejó, cambió María de carácter.

El milagro lo había hecho otra mujer que apareció en casa del irlandés y a quien aquella recibió en casa del irlandés, con estrepitosos besos y apretados abrazos, presentándole al marido como si fuera su hermana.

Esta llevaba consigo un niño de pocos años.

Jensen vio tales cosas, que sintió celos y se propuso averiguar el pasado de su malhumorada esposa.

Al efecto salió para Buenos Aires y comenzó sus trabajos de investigación, encontrándose con la más extraña situación imaginable. El se había casado con María Sánchez, y María era María, y María se había casado, cuando apareció como hombre, con Consuelo, ó con Carmen... No sabía ya el irlandés con quién se había casado.

No hay que decir la sorpresa del hombre, el cual no sabe lo que le pasa, pues no puede decir, ateniéndose a la historia, si está casado con un hombre ó con una mujer.

Por lo pronto y mientras se serena, ha llevado el asunto a los tribunales, basándose en denuncia en la siguiente prescripción del Código penal: «El que contraiga matrimonio sabiendo que existe impedimento que causa su nulidad absoluta, será castigado con penitenciaría de tres a diez años.» Se ha instruido proceso con este motivo, y la prueba tendrá que ser científica, habiendo sido encargados de ella dos médicos forenses.

No hay que decir los comentarios que han dado lugar en Buenos Aires «Mario y su mujer».

Oposiciones a Cátedras

Se ha dispuesto que se anuncien a oposición libre las siguientes cátedras:

De Tecnología industrial, vacantes en las Escuelas superiores de Comercio de Alicante y de Valencia y en la sección de estudios elementales de Comercio del Instituto de Gijón.

De Lengua inglesa, vacantes en las secciones de estudios elementales de los Institutos de Canarias y Gijón.

Escuela superior de Comercio en la ciudad.

Asimismo se ha dispuesto que se anuncien a oposición en turno de auxiliares las siguientes cátedras:

De Lengua francesa, en la Escuela superior de Comercio de la Coruña.

De Aritmética, Álgebra, Cálculo mercantil y Teoría de libros, de la sección de estudios elementales de Comercio del Instituto de Gijón.

De Geografía económica industrial ó Historia del Comercio, de las secciones de estudios elementales de los Institutos de Canarias y Gijón.

De tecnología industrial ó Estudio de las principales industrias nacionales, de la Escuela superior de Comercio de Bilbao y de la sección de estudios elementales de Comercio del Instituto de Santander.

Desde primeros de Septiembre comenzará a regir el nuevo cuadro de marcha de trenes de la Compañía del Sur.

El canónigo de Guadix, D. José Domínguez, ha sido designado para predicar un sermón en Arjona.

Está vacante

La plaza de ayudante de la sección de Ciencias, con destino al Instituto general y técnico de Sevilla.

Ecos de sociedad

En Tuija ha fallecido el teniente coronel D. Antonio Galindo, hermano político de D. Francisco Molero, comandante de la zona de Almería.

Se encuentra enfermo en Ondárroa (Vizcaya) acompañado de su hija Magdalena, D. Antonio Gilio, que saldrá en breve para Avila por prescripción facultativa, pues los aires del mar han exacerbado sus padecimientos. Desearnos el pronto alivio del eminente poeta.

Las maniobras de Septiembre

Las fuerzas que tomarán parte en las próximas maniobras generales serán las siguientes:

Segunda división orgánica (residente en Castilla la Nueva).—Jefe, el general de división don Angel Aznar.

Jefe de Estado Mayor, comandante don Jesús Coloma.

Primera brigada (Alcalá de Henares).—Jefe, general de brigada, don Francisco San Martín.

Regimiento infantería de Saboya número 6 (dos batallones).

Item id., de Wad Ras núm. 50 (item), Segunda brigada (Madrid).—Jefe, general de brigada don Mariano Salcedo.

Segunda compañía montada de la primera brigada de Administración militar (Madrid).

Segunda sección divisionaria de la primera compañía de Saviada militar (id.). Cuarta división (Andalucía).—Jefe, general de división D. Diego de los Ríos.

Primera brigada (Sevilla).—Jefe, general de brigada D. Luis Martí.

Regimiento infantería de Soria, número 9 (dos batallones).

Item id., de Granada, núm. 34 (item) Segunda brigada (Cádiz).—Jefe, general de brigada D. Antonio López de Haro.

Regimiento infantería de Pavía número 48 (dos batallones).

Item id., de A. V. núm. 56 (item).—Regimiento de cazadores de Alfonso XIII, 2.º de caballería (Sevilla).

Oro de la misma armada no designado.

Primer grupo del primer regimiento montado de artillería (Sevilla).

Primer ítem del 2.º ítem id. (Granada).

Una compañía de Telégrafos.

Una compañía de Administración militar.

Resumen.—Fuera de cada división: ocho batallones de infantería, dos regimientos de caballería, seis baterías de campaña (24 piezas de tiro rápido), una compañía de Telégrafos, otra de administración y sección de Sanidad.

Efectivo aproximado: infantes, 4.800; jinetes, 780; artillería, ingenieros, etcétera, 620 Total, 6.200 hombres.

Fuerza de las tres divisiones, 12.400.

El huérfano de la guerra

Con este título acaba de publicar una composición patriótica D. Nicolás Castellano Aite, ilustrado oficial del regimiento de infantería de Córdoba, de guarnición en esta plaza.

Es una obra preciosa é interesante, que revela a su autor como un poeta de elevados pensamientos, de acendrado amor patrio y entusiasta de las glorias militares.

Consta de un prefacio y dos cantos que llevan los títulos de El combate (Coney) y El huérfano.

Al acusar recibo del ejemplar que el señor Castellano se ha servido dedicarnos, agradecemos su atención, recomendamos la lectura de la composición poética, digna de los más sinceros elogios por su mérito literario y sus nobles tendencias.

Notas taurinas

Durante las fiestas del patrón de Gor, San Cayetano, se han verificado dos capes de novillos los días 8 y 9 del actual, en las cuales ha torreado el espada granadino Don Juan de Dios.

Primera y superior en la segunda. En ésta toró de capa muy bien, estirando los brazos y con pies de plomo. El público salió satisfecho.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—Participan de Torredonjimeno que se han extraviado los jóvenes Juan y Francisco Burgara Ajonilla.

Ambos hermanos salieron anteanoche con unas caballerías a fin de que éstas pastasen en Hornillos, situado en el término del pueblo.

Aún no han regresado y se teme que hayan sido aplastados por alguna trinchera de desprendida de la cantera de yeso que hay en aquel sitio.

En Lendines ha sido hallado un hombre muerto, creyendo que su fallecimiento fue casual.

ALMERIA.—Ese esperado en esta capital para el mes próximo, el concesionario del ferrocarril D. Ivo Bosch.

Se ha notificado al Ayuntamiento la sentencia dictada por el Juzgado municipal para que desaloje el local de la Audiencia en el término de ocho días.

Ha fallecido el conserje del Circolo Literario, D. Mariano García Sánchez Miel.

Ha fundado en este puerto las barcas Esperanza y Telet, después de haber realizado un crucero de escapeo rentamiento en la pesca de esponjas, por las costas de Málaga.

CORDOBA.—E Diario publica un comunicado de D. Antonio Moreno, censurando a la Compañía de seguros sobre la vida denominada El Banco Vitalicio de España, porque no ha satisfecho el importe del seguro que tenía hecho el finco de D. Alfredo Martí.

Ha cesado en el cargo de corredor de comercio de esta plaza, D. Benito Barasona.

ario si saberse que junto a la fábrica existía un depósito que contenía más de doscientos bocoyes con alcohol y ácido tartárico.

—Tomase a cada momento una espantosa explosión, cuyos gravísimos resultados nadie podía prever; pero se suponía que habrían de ser espantosos.

El fuego duró toda la noche.

Servicio de la plaza para hoy

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don José Lorenzo Alonso, comandante de Victoria. Imaginaria, don José Méndez Vellido, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, don Pedro Díez de Tejada, 5.º capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, Córdoba.—Plantón en Torres Barmejás, Artillería.—Paseo de enfermos, Victoria.

De orden de S. E., el capitán mayor de plaza interino, Luis Casillo.

Romana del pescado

En la Romanilla se pagaron ayer estos precios: bonitos, 174; sardinas, 103; mariguilas, 0.79; almejas, 0.29.

El precio de los granos

Ayer salieron de la Alhóndiga 123 q. m. de trigo, equivalentes a 288 fene gas, que se pagaron de 45 a 51 reales una; la cebada, de 32 a 36 ra.; habas, de 51 a 54; el maíz, de 00 a 00 y los yeres de 46 a 50.—Entraron 296 q. m. de trigo.—Quedan, 1.859.

Confirmado por la práctica

Las digestiones y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el *Extrait Estomacal de Saiz de Carlos*.

La Espinchina de Lanjarón, es famosa como purgante del hígado.

SANOL PIZA, *Invento infalible* para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de veinticuatro horas. Conviene tenerlo a mano.—Cuarto y a la vez. frasco.

Correo de anoche

Noticia desmentida

San Sebastián 12.—E. conde de la Vidua ha negado que se le hayan hecho proposiciones al Rey para que vaya en Noviembre a su finca de Paeyo, próxima a Panticosa, añadiendo que el citado mes lleva mucho en aquel terreno, y además se encuentra desamueblada.

Un desatino. San Sebastián 12.—En la frontera francesa se ha verificado un encuentro a pistola entre el director de El Pueblo Vasco y D. Alfonso Ruiz de Grijalva.

Cambiáronse dos disparos por cada parte, sin que hubiera que lamentar consecuencias desagradables.

Créditos aprobados

Londres 12.—La Cámara de los Comunes ha aprobado sin discusión los créditos pedidos por la convención franco-inglesa.

Las reclamaciones de los americanos. Berlín 12.—La Gaceta de Frankfurt publica un despacho participando que, según noticias recibidas hoy de Constantino, el Sultán de Turquía se propone dar cumplida satisfacción a los representantes del gobierno americano, atendiendo todas sus reclamaciones.

La insurrección en el Uruguay

Londres 12.—Se ha recibido un cablegrama de Buenos Aires transmitiendo el rumor de que los insurrectos se han apoderado de los puertos de Humaita, Villapilar y Concepción, después de reñidos combates, en los que tanto las tropas rebeldes como las del gobierno tuvieron muchos muertos y heridos.

Pueblo contra pueblo

Castellón 11.—Según noticias que se han recibido de Utiel, pueblo de esta provincia, ayer estuvo a punto de ocurrir allí un suceso sangriento.

Varios vecinos de Atzeneta pensaron concurrir a los toros de Utiel, y, al efecto, en compañía de otros que se dirigían también a aquel punto para resolver asuntos particulares, se encaminaron allí.

A la entrada de Utiel les salió al encuentro un grupo de vecinos de este pueblo, armados con escopetas y dispuestos a impedirles la entrada.

Por algunos momentos se temió que los vecinos de ambos pueblos viniesen a manos; pero no fue así, porque los de Atzeneta desistieron de sus propósitos y regresaron sobre sus pasos.

La guardia civil ha verificado tres detenciones, incautándose de las escopetas y dando luego cuenta al Juzgado.

Ferrocarriles eléctricos

En Alemania se ha celebrado el 25.º aniversario de la fracción eléctrica, cuyo primer ensayo se practicó en la Exposición Industrial de Berlín en 1879.

En 1.º de Octubre último habla en Alemania 134 centrales de tracción eléctrica, que servían una red de 3.692 kilómetros, con 5.500 kilómetros de carriles, 8.702 coches motores y 6.190 carruajes enganchados. La explotación arroja un potencial de 133.000 kilovatios.

Proyectos

Sánchez Toca ocupará de los proyectos sobre la reforma de las leyes de enjuiciamiento.

La futura ley orgánica aparecerá brevemente en la colección de la legislatura.

Discurso

Sánchez Toca prepara el discurso para

la apertura de los tribunales el 15 de Septiembre.

El tema será «Los tribunales como factor para la formación de la conciencia nacional».

La base del discurso será el proyecto de la nueva ley orgánica en relación con este proyecto.

Ha llegado a Gibraltar el vapor inglés «Tarent» procedente de Londres y Bahat, conduciendo la tripulación del español «San José» compuesto de 16 individuos recogidos en el mar.

Dicho vapor chocó con un velero echado a pique el 9 del actual a 6 millas Noroeste del cabo San Vicente.

Los naufragos desembarcaron, hospedándose en la lonja «La Estrella».

Decreto

Se han publicado los siguientes: Declarando oficial el censo del ganado caballar y mular de España.

Promulgando la ley de protección a la infancia.

Concediendo las encomiendas de Isabel la Católica a los capitanes de navío franceses el día 1.º de Enero y varias cartas reales.

Los cupones de LA PUBLICIDAD

Regalo que puede consistir en 20 MIL DUROS

30 cupones como este, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, una papeleta para el regalo que en unión de la Lotería Nacional retiramos el día 20 de Agosto de 1904.

Nuevo REGALO

QUINCE CUPONES como este dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, un folleto con la Historia y retrato del valiente matador de toros Manuel García (Bartolero), muerto de una terrible cornada en la plaza de Madrid, ó un tomo de Glorias de España a elegir entre infinidad de títulos diferentes.

BELLEZA

La belleza no consiste en la piel sino en la sangre. No existe belleza verdadera sin una sangre rica y pura. Las curvas graciosas, el ful-

gor de los ojos y las rosas de las mejillas no existirían sin una sangre rica y pura. Las Píldoras Pink son el mejor regenerador de la sangre

que se conoce en el mundo. Conservan y desarrollan la belleza de las formas y de la fisonomía. Cada célula se transforma en sangre. Al proporcionar las Píldoras Pink sangre pura, desarrollan el apetito, calman los nervios excitados, y ponen en orden el organismo. Proporcionan color sano a las mejillas, fulgor a los ojos, como también la cantidad de sangre necesaria para las delicadas funciones de la mujer.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas cajas ó veintuna pesetas las seis cajas.

A un matrimonio sin hijos y con muy buenas referencias, se le daría en usufructo más de 60 marjeles de tierra perteneciente a una hermosa finca próxima a Granada, cambio de la guardería.—Más informes, administración de este periódico.

Mesa ministro de madera de nogal, sin estrenar, se vende Misericordia, 4.

Dr. Velásquez de Castro. Licenciado en Medicina y Cirujía, por oposición; exalumno interno por oposición.—BAZA. Consulta diaria de todas las enfermedades. Operaciones quirúrgicas. Instrumental completo.

HERNIAS (quebraduras) y deformidades de huesos. El Representante del «Nuevo Gabinete Ortopédico» de Madrid, Mendizábal, 8, duplicado, llegará a Granada y recibirá solamente los días 16 y 17 de Agosto en el Hotel Victoria y en Loja los días 18 y 19 en la Fonda de Eladio González, a todos los que padezcan hernias (quebraduras), deformidades de la columna vertebral, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies y quieran adquirir nuestros nuevos aparatos especiales articulados.

Advertimos a las personas que nos favorezcan con sus encargos que este Gabinete los hace un 50 por 100 más baratos que los demás Ortopédicos.

Repetimos que sólo recibirá en Granada los días 16 y 17 en el Hotel Victoria y en Loja los días 18 y 19 en la Fonda de Eladio González.

